Контрольная работа по истории по теме: «Российская империя в начале XX века»
11класс.

I. Тесты:

1. По размеру территории Россия к концу XIX в занимала в мире:

     а) 1 место 

     б) 2 место

     в) 3 место

     г) 4 место

2. Быстрая монополизация экономики Росси объяснялась:

    а) завершением промышленного переворота

    б) разрушительным характером экономических кризисов

    в) возможностью развития капитализма «вширь»

    г) изначально высоким уровнем концентрации     

        промышленного производства

3. Основной формой монополий в России в к XIX-XX в. выступал:

    а) синдикат

    б) трест

    в) концерн

    г) консорциум
4. Русско-японская война завершилась подписанием мира в:

    а) Айгуне

    б) Пекине

    в) Тяньцзине

    г) Портсмуте

5. Идея подать петицию царю от имени петербургского рабочего люда

 9 января 1905года принадлежала:
а) С.В.Зубатову

б) Г.А. Гапону

в) Д.Ф. Трепову

г) С.Ю. Витте

6. I съезд РСДРП состоялся:
а) 1895 г.

б) 1898г.

в) 1903г.

г) 1905г.

7. Требование «социализации земли» выдвинули:

а) кадеты

б) меньщевики

в) большевики

г) эсеры

8. Аграрная реформа П.А. Столыпина началась:

а) 1906г.

б) 1909г.
в) 1911г.
г) 1905г.

9. Отметьте особенности зарождения многопартийности в России:

а) первыми возникли партии консервативной ориентации

б) многие партии сложились после издания Манифеста 17 октября

в) консервативные партии оформлялись в период спада революции

г) росту социалистических партии способствовали кампании по выборам в Государственную думу

10. Денежная реформа в России была завершена:
а) 1892г.

б) 1895г.

в) 1897г.

г) 1900г.

II. Восстановите хронологическую последовательность событий.
а) подписание Портсмутского мира

б) падение Потр-Артура

в) поражение русских войск под Мукденом
г) сражение на реке Шахэ

д) гибель канонерской лодки Кореец

III. Установите соответствие

1.а) С.Ю.Витте                                         1) создание рабочих организаций        
  б) С.В.Зубатов                                            подконтрольных полиции
  в) П.А.Столыпин                                    2) сохранение общины и сословной 
  г) В.К.Плеве                                                обособленности крестьян
  д)  Н.П.Боголепов                                   3) подготовка манифеста об 
                                                                        учреждении законодательной

                                                                        Государственной Думы

                                                                    4) подготовка указа о праве  

                                                                        Выходить из общины с наделом

                                                                    5) руководство министерством 

                                                                        народного просвещения   
IV. 
Охарактеризуйте столыпинскую аграрную реформу (положительные и отрицательные стороны). Могла ли эта реформа при благоприятных обстоятельствах разрешить аграрный вопрос в России?
Контрольная работа по истории по теме: «Российская империя в начале XX века»

11класс.
II вариант.

I. Тесты:

1. В начале XX в. Российская империя занимала первое место в мире по:

а) темпам прироста национального дохода
б) объему национального дохода

в) доле в мировом экспорте

г) производству промышленной продукции на душу населения

2. Характерными особенностями экономического развития России на 

    Рубеже XIX-XX в.

а) широкое привлечение иностранных инвестиций в экономику
б) значительные масштабы вывоза капитала из страны

в) превращение акционерных коммерческих банков в основное звено     

    банковской системы 

г) использование лишь отечественных технологий в промышленном 
   производстве

3. Основной источник формирования промышленного пролетариата в России:

а) интеллигенция

б) купечество
в) крестьянство

г) эмигранты из стран Востока

4. Основной причиной Русско-японской войны являлось (-лась):

а) подписание договора об установлении границы с Китаем

б) борьба за сферы влияния на Дальнем Востоке

в) заключение военного союза с Китаем против Японии

г) присоединение Россией территории Кореи

5. Начало революции 1905-1907г.г. ознаменовалось:

а) увольнением рабочих Путиловского завода

б) восстанием матросов на броненосце «Потемкин»

в) всероссийской октябрьской политической стачкой 
г) шествие Петербурга  с петицией к царю 

6. Изменение избирательного закона Николаем II было произведено:

а) 9 января 1905г.

б) 9 июля 1906г.

в) 3 июня 1907г.

г)  3 ноября 1906г.

7. Основное программное требование Конституционно-демократической  Партии в начале XX в.:

а) введение системы разделения властей

б) сохранение единой и неделимой России

в) установление демократической республики

г) передача всей помещичьей земли в руки крестьянам

8. Аграрная реформа П.А.Столыпина предусматривала:

а) ликвидацию помещичьего землевладения

б) создание в деревне кооперативов

в) свободный выход крестьянина из общины

г)  передачу земли крестьянам по количеству рабочих рук в семье
9. Основным результатом высшего подъема революции 1905-1907 г.г.
    было:

а) свержение самодержавия

б) установление 8-и часового рабочего дня

в) ликвидация помещичьего землевладения

г) издание Манифеста «Об усовершенствовании государственного 

    порядка»

10. Восстание на крейсере «Очаков» произошло:

а) ноябрь 1905г

б) июнь 1905г.

в) декабрь1905г.
г) март 1905г.
II. Восстановите хронологическую последовательность событий.
а) Всероссийская политическая стачка

б) кровавое воскресенье

в) вооруженное восстание в Москве

г) создание первого совета рабочих уполномоченных

д) восстание на броненосце «Потемкин»

III. Установите соответствие

а) В.И.Ленин                                          1) лидер РСДРП(б)

б) В.М.Пуришкевич                              2) лидер Русского народного союза
в) П.Н.Милюков                                        имени Михаила Архангела
г) А.И.Гучков                                         3) лидер Конституцонно-  
д) В.М.Чернов                                            демократической партии
                                                                 4) лидер партии «Союз 17 октября»

                                                                 5) лидер партии социал-

                                                                     Революционеров

IV.
Какими причинами была вызвана первая русская революция? Как итоги революции могли повлиять на дальнейшее развитие политической ситуации в России? 
